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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Christian Hierneis BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 05.06.2019

Baumfallungen am Orleansplatz aufgrund des Baus der 2. Stammstrecke

Der Bau der 2. Stammstrecke in Munchen ist bereits in vollem Gange. Es steht im
Raum, dass fur Herbst 2019 geplant ist, im Zuge der Baumafinahmen die bis zu
100 Baume am Orleansplatz zu fallen. Die gesunden und stattlichen Laubb&ume sind
fur die Anwohnerinnen und Anwohner durch die Feinstaub- und Dieselru3partikel be-
lastete Orleansstral3e ein Garant fur Lebensqualitat und Luftfilterung. Dartiber hinaus
wurde die Fallung der Baume den Charakter des vor ca. 150 Jahren angelegten Platzes
mit dem ursprunglichen franzdsischen Flair stark beeintréachtigen.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Ist es richtig, dass im Herbst 2019 die Fallung der Baume auf dem Orleansplatz
im Zuge der BaumaRRnahmen der 2. Stammstrecke geplant ist?

2.1  Wurden Alternativen fur einen anderen Standort der BaumafRnahme geprift, um
die Fallung der Baume zu vermeiden?

2.2 Wenn ja, welche Alternativen wurden geprift?

2.3 Wenn nein, warum nicht?

3.1 Wie schétzt die Staatsregierung die Mdéglichkeit ein, die Baustelle auf die ande-
re Seite des Ostbahnhofs an die Friedenheimer Stral3e und somit in das neue
Werksviertel, das zurzeit komplett neu gebaut wird, zu verlegen?

3.2 Plant die Staatsregierung, diese Alternative in Betracht zu ziehen?

3.3 Wenn nein, warum nicht?

4, Wie schatzt die Staatsregierung es ein, dass das franzésische Flair des Orleans-
platzes durch die Fallung der Baume verloren gehen kdnnte?

5.1 Wurde geprift, ob die Baume, wie z.B. teilweise bei Stuttgart 21 geschehen, vom
Orleansplatz verpflanzt werden kénnen?

5.2  Falls ja, was waren die Ergebnisse der Prifung?

5.3  Wenn nein, warum wurde diese Mdglichkeit nicht geprift?

6. Sollte eine Verpflanzung in Betracht kommen, wohin werden die Baume ver-
pflanzt?
7. Plant die Staatsregierung, nach Beendigung der Baumaflnahme den urspriingli-

chen Charakter des Orleansplatzes wiederherzustellen?

8.1 Wird die Staatsregierung nach Beendigung der Baumafinahme eine vollsténdige
Ersatzpflanzung der Baume auf dem Orleansplatz vollziehen?
8.2  Sollte dies nicht geplant sein, warum nicht?
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr
vom 08.08.2019
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Ist es richtig, dass im Herbst 2019 die Fallung der Baume auf dem Orleans-
platz im Zuge der Baumalinahmen der 2. Stammstrecke geplant ist?
Wurden Alternativen flr einen anderen Standort der BaumalBhahme ge-
prift, um die Fallung der Baume zu vermeiden?

Wenn ja, welche Alternativen wurden gepruft?

Wenn nein, warum nicht?

Wie schétzt die Staatsregierung die Moglichkeit ein, die Baustelle auf die
andere Seite des Ostbahnhofs an die Friedenheimer Stral3e und somit in
das neue Werksviertel, das zurzeit komplett neu gebaut wird, zu verlegen?
Plant die Staatsregierung, diese Alternative in Betracht zu ziehen?

Wenn nein, warum nicht?

Wie schéatzt die Staatsregierung es ein, dass das franzdsische Flair des Or-
leansplatzes durch die Fallung der Baume verloren gehen kdnnte?

Wurde geprift, ob die Baume, wie z.B. teilweise bei Stuttgart 21 geschehen,
vom Orleansplatz verpflanzt werden konnen?

Falls ja, was waren die Ergebnisse der Prifung?

Wenn nein, warum wurde diese Moglichkeit nicht gepruft?

Sollte eine Verpflanzung in Betracht kommen, wohin werden die Baume
verpflanzt?

Plant die Staatsregierung, nach Beendigung der BaumalRnahme den ur-
springlichen Charakter des Orleansplatzes wiederherzustellen?

Wird die Staatsregierung nach Beendigung der Baumalnahme eine voll-
standige Ersatzpflanzung der Baume auf dem Orleansplatz vollziehen?
Sollte dies nicht geplant sein, warum nicht?

Mit Ministerratsbeschluss vom 16.07.2019 wurde der fachlichen Empfehlung der Deut-
schen Bahn als Vorhabentragerin entsprochen, die Trassenvariante mit Halt an der
FriedenstralRe weiterzuverfolgen. Baumfallungen oder -verpflanzungen am Orleans-
platz sind daher nicht erforderlich.



